
 

 

 

REUNION DE COORDINATION CLUSTER ABRIS ET BIENS NON ALIMENTAIRE (SNFI) 

Compte rendu de réunion 

 

Réunion du 3 avril 2024 en ligne sur Teams. 

Participant :  

Cluster Lead DGPC 
Cluster Lead UCLBP 
Cluster co-lead OIM  
ASHAPE 
OIM 
OVDDHMO 
Mercy Corps 
Habitat for Humanity  
Save the children  
UJPODH 
FADHRIS 
REFKAD 
CARE 
WDA 
 
Point à l’Agenda :  

1. Présentation des réalisations du mois de février et mars 2024 du mois de mars   
2. Défis des dernières semaines  
3. Planification assistance 
4. Sélection d’un point focal genre et protection 

 

1. Présentation des réalisations du mois de février et mars 2024 du mois de mars   
Le tableau ci-dessous résume les activités des deux derniers mois, présentant les 
réalisations des mois de février et mars 2024. Les données ne sont pas complètes, 
car les partenaires n'ont pas encore partagé les informations 5W du mois de mars 



 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2. Défis des dernières semaines  
• Concernant les défis actuels, les partenaires ont mentionné l’accès, la coordination, le 

transport et les déplacements. L’indisponibilité du carburant et la hausse des prix sont 
également des problèmes (570 gourdes le gallon pour l'essence et 620 pour le diesel). Les 
prix sont encore plus élevés sur les marchés non officiels. Le paiement des points de 
passage constitue également un défi (25 000 gourdes pour Mariani, et 15 000 gourdes 
pour Fontamara et Martissant). 

• Il a également été mentionné que la quantité de kits donnés pour l’assistance des 
ménages doit être suffisante pour couvrir l’ensemble des besoins des sites, car dans ce 
contexte, il est difficile de cibler seulement quelques ménages en raison des nombreuses 
tensions dans les sites.  

• En ce qui concerne la coordination, les leads du Cluster s'engagent à mieux partager les 
informations sur les responsabilités dans les sites et à fournir d'ici la semaine suivante des 
informations sur le montant de l'assistance aux familles d'accueil. Le montant actuel est 
de 235 $ et est en cours de révision. 
 

3. Planification et Assistance  

Présentation réalisation mois février et mars

1. Distribution de Biens non alimentaires 

9 partenaires : ADRA, ASHAPE,OIM, Solidarité internationale, OVDDHMO, 
ICDH, FADHRIS,CICR

20 sites de personnes déplacés ont ont été assisté 

2. Réhabilitation des espaces sur les sites 

3. Assistance transport et famille d’accueil

2 partenaires: OIM et UNFPA et 14 sites principalement pour 
l’installation de lampadaires

147 ménages assistés avec l’aide au transport et assistance en $ 
famille d’accueil

257 ménages ayant bénéficiés de l’assistance aux loyers



 

 

• Plusieurs personnes déplacées sont actuellement hébergées dans des sites à ciel ouvert. 
Parmi les 19 sites, 7 n’ont pas bénéficié d’une assistance en abris. En prévision de la saison 
cyclonique, il a été demandé aux partenaires de se positionner pour effectuer des 
évaluations en fonction de leurs accès. Il est important que les partenaires prennent 
contact avec le cluster avant d'effectuer les évaluations afin d'éviter les duplications. Il a 
été mentionné que les sites de La Rochelle Mache Poisson et de Nan Tchavez se trouvent 
dans des quartiers contrôlés par des gangs, rendant très complexe l'accès à la population. 
Dans ce contexte, il ne sera probablement pas possible de réaliser des évaluations pour 
le moment. Dans le tableau la liste des sites :  

 

 

• L'OIM a un projet d’assistance aux loyers pour des familles vulnérables vivant dans les 
sites. En raison du contexte, l'OIM ne peut pas se rendre sur tous les sites pour évaluer 
les ménages. Il a été demandé aux partenaires intéressés de se manifester afin que l'OIM 
puisse leur partager le formulaire d’évaluation. Une rencontre aura lieu la semaine 
prochaine pour discuter davantage de l'outil et de la sélection des sites. Il a également 
été mentionné que la Hotline de l'OIM reçoit des appels pour l’assistance et que ces 
appels sont traités. Plus de 1200 personnes ont été jointes via la hotlin 

 

4. Sélection d’un point focal genre et protection 
• ll est important de renforcer les notions de genre et de protection à travers les assistances 

en abris et en BNA. Le groupe de travail sur le genre demande d'avoir un point focal pour 
chaque cluster ainsi que pour le Cluster protection. Les ONG REFKAD, OVDDHMO et 
ASHAPE ont exprimé leur intérêt à représenter le Cluster Abris, et les autres membres ont 

Ménages déplacés 
internes

Date création du 
siteType de sitePositionnement Nom SiteNom du quartier

125February-24
Espace non couvert et non 
clôturéLakou GeorgesChrist Vivant

365June-21Espace non couvert et clôturéLa rochelle mache poissonFontamara Est
180September-23Espace non couvert et clôturéFADHRISKay SorwayarCroix Desprez - Ti-Source

98May-21
Espace non couvert et non 
clôturéNan TchavezBas Thorland

353February-24Espace non couvert et clôturéADRASite St CharlesSt-Charles - Lamentin

832March-21
Espace non couvert et non 
clôturéICDHKan zamorDelmas 2

312September-22Espace non couvert et clôturéMaché poisson lokal A J MCite de l'Eternel

38February-23
Espace non couvert et non 
clôturéOIM

Eglise pentecôte de la cité des 
frères unis d'HaïtiClerville

78August-21
Espace non couvert et non 
clôturéOIM

Nouvelle Eglise de Dieu de la 
delivranceFragneauville - 75

20August-22Espace non couvert et clôturéLakou geran
St Jean Bosco - Portail St 
Joseph

153July-21
Espace non couvert et non 
clôturéICDHBuilding 2004

Aviation Militaire - Sous 
Piste

5July-22Espace non couvert et clôturéFamille KizitoPlace Shalom (Soleil 17)Brouklin
454August-23Espace non couvert et clôturéASHAPERex Theatre Champ-de-Mars

50August-22
Espace non couvert et non 
clôturéSITE NAN SI BWA

St Jean Bosco - Portail St 
Joseph

461August-23Espace non couvert et clôturéIOMGymnasium VincentBas Peu de Chose
450September-23Espace non couvert et clôturéICDHCentre OlympicDelmas 2

825August-22
Espace non couvert et non 
clôturéICDHAirport Ciné

Delmas 2 - Saint-Martin -
Tokyo

100March-24Espace non couvert et clôturéSit marekajCroix-des-Missions
52March-21Espace non couvert et clôturéOVDDHMOMorne de prière site 2 SolinoHaut Nazon



 

 

accepté. Une rencontre avec le groupe de travail sur le genre et le Cluster protection sera 
organisée pour mieux comprendre leur rôle et leur implication. Il sera important de veiller 
à établir des liens entre le Cluster et les partenaires régulièrement. 

 

Autre point:  

Le 5w pour le mois de mars sera envoyé, si les partenaires ont des questions, ils peuvent contacter 
Sani le IM du Cluster.  

 

Point d’action : 

• Rencontre de travail pour établir le nouveau montant pour l’assistance aux familles 
d’accueil 

• Rencontre avec OIM pour déterminer la manière dont peut aider les partenaires pour 
l’évaluation des ménages pour l’assistance aux loyers.  

• Rencontre avec Cluster protection et groupe de travail genre avec les points focaux du 
Cluster Abris.  

• Suivi avec les partenaires sur l’assistance dans les sites qui sont des espaces non-couvert.  


